

# 学生从舞蹈学校退学后,在退费问题上,家长与校方各执一词 剩下的学费怎么算如何退?

□记者 王辉

本报讯 8月23日,市区湛河南路西段倾城小区居民张女士和张女士致电本报反映,她们的孩子在市区湛河南路西段金孔雀舞蹈学校学习期间因故退学,校方退还的学费不合理。

任女士说,2021年4月20日,她在金孔雀舞蹈学校交一年2706元学费,为其女儿小羽报名学习少儿中国舞。其间,小羽断断续续上了10个月课后,于今年6月因故退学。她要求校方退还两个月学费时,校方仅仅退还62元。对方认为,一年2706元学费,平均每月是225.5元,10个月是2255元,用

2706元-2255元-350元(送的服装费)-24元(保险费)-15元(舞蹈鞋的费用),即62元。而任女士认为,应当是2706元-350元-24元-15元,12个月的学费是2317元,每个月学费是193元,两个月应退386元。

无独有偶,张女士的孙女也在该校学习舞蹈。张女士于2021年5月为孙女交了一年2706元学费,其孙女学习9个月,也在今年6月因故退学。校方退费时,除了没有抵扣舞蹈鞋费用外,按着上述校方的计算方法退还了265.5元。对此,张女士不同意这样计算,觉得应以任女士的计算方法退还她676.5元。

两个学生家长曾多次找校方沟通,

还向有关部门反映过,但至今没有进展。

8月24日上午,记者来到金孔雀舞蹈学校采访。该校行政校长冯悦姣说,2706元包括学费、保险费和服装,不含舞蹈鞋的费用。任女士所说的退还62元一事,该校财务人员计算有误。后经核实,小羽在2021年4月20日至次年4月20日因请假耽误的9个月课时,已顺延到2022年6月6日至2023年5月16日补课上满外,还额外多上两个月(这两个月是因疫情耽误的课)。小羽的课已经全部上完,不存在退费问题。此外,关于张女士孙女的学费退还数额和计算方法没有变化。

记者问:“服装既然送出去了,还能收回去吗?”冯悦姣答:“就像你买一台空调,我送一台饮水机,现在你要退空调,我的饮水机还不收回?”

记者又问:“2706元中包括服装,是不是指的350元服装费?”冯悦姣没有正面回答,而是说:“要解决问题就带家长来,我已经说的很清楚了。”说罢中止了采访。

经了解,金孔雀舞蹈学校隶属湛河区文化广电和旅游局管理。上述学费应当如何计算、退还多少?当天上午,记者来到湛河区文化广电和旅游局。该局宋副局长说,此事需进一步了解详情后再作处理,争取双方都满意。



## 父子俩传递爱心助学接力棒 6年来发放善款20.3万元

□记者 孙书贤

本报讯 8月24日上午,在郟县堂街镇富轻购物广场门前,第六届富轻杯“你上大学我送礼金”公益助学金发放仪式举行。大学新生张乐康家住堂街镇小谢庄村,今年考取了西北农林科技大学。张乐康从爱心人士王星可手中接过2000元助学金后,连声道谢。

据介绍,该活动是由堂街镇李世和庄西村村民王富轻发起的。王富轻在郟县堂街镇、李口镇经营购物广场,致富后开启公益助学活动。从2018年秋季至今,王富轻每年都会举办该活动。今年,王富轻的儿子王星可在中国平煤

神马八矿、十一矿开办了富轻购物广场分店。王星可接过父亲的爱心助学接力棒,在两家分店附近继续开展助学活动,对考取985和211院校的9名大学新生每人发放2000元和1000元不等的助学金,对17名考取一本院校的大学新生每人发放500元助学金。

8月24日上午,王星可在堂街镇举行助学金发放仪式,对堂街镇、李口镇的58名考取一本院校的大学新生每人发放500元购物卡,对张乐康等5名考取985院校的学生每人发放2000元助学金、9名考取211院校的学生每人发放1000元助学金。6年来,王富轻、王星可父子已为336名学生发放助学金20.3万元。

## 金秋助学

### 爱心企业 捐助学子

8月24日,在湛河区河滨街道王庄村会议室,爱心企业为该村4名考上大学的优秀学子每人捐助2000元。

当天,河滨街道与市泰平液化气有限公司联合开展“金秋送喜 以爱圆梦”助学活动。接过助学款后,学子们纷纷表示,一定刻苦学习,以优异成绩回报家乡和社会。

本报记者 张鹏 摄

## 双休日降雨 “魔咒”又来了 最高气温跌至24℃

□记者 牛超

本报讯 8月24日,记者从市气象台获悉,25日起3天,我市以阴雨天气为主,最高气温跌至24℃。

最近,我市逢双休日必下雨,马上到来的双休日也不例外。据气象专家介绍,8月25日至27日,受低层低涡切变线和南下弱冷空气的共同影响,我市有一次强降水天气过程。雨量分布不均,大部分地区大到暴雨,中南部部分地区大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。降雨时段主要在26日午后至27日上午,同时受降水影响,最高气温将从30℃跌至24℃,最低气温也将跌至20℃以下。

气象专家提醒,本轮降水出现山洪、地质灾害、中小河流洪水、城市内涝的气象风险较高,涉山涉水景区要提前做好防范。

8月25日,白天到夜里,多云转阴天有分散性阵雨、雷阵雨,东北风2级到3级,气温23℃—30℃。26日,阴天有大到暴雨,中南部部分地区大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,东北风4级到5级,阵风7级左右,气温23℃—25℃。27日,阴天有小到中雨,南部局部大雨或暴雨,偏北风5级左右,阵风7级到8级,气温19℃—24℃。

## 新闻短波

●8月23日上午,舞钢市举行2023年高招“奖优助困”大会。舞钢全市受省、平顶山市、舞钢市三级资助学生95人,资助金额共计40.5万元。据介绍,该市“奖优助困”活动已连续开展23年,累计为2600多名家庭贫困学子圆了大学梦。该活动已成为一项“德政工程”“民心工程”。(杨德坤)

## 城市留言板 4940000

### 台阶太高通行不便

网友“轻舞飞扬”留言:市区开源路市二十中门口斑马线因路两侧的台阶太高,骑电动车接完孩子需要到长江路才能调头,很不方便,望有关部门能协调处理一下。

### 公交线路能否优化

网友“刘延同”留言:市区湛河北路(大乌路到诚朴路段)能否通一班16路或36路绕行的公交车,方便附近居民出行。

(本报热线办 李金鸽)

## 八旬老人行动不便 好心人接力伸援手

□记者 燕亚男

本报讯 “公交车长的暖心行为,真的让我备受感动。”8月24日,80多岁的曾大爷拄着拐杖专程来到市公交公司一分公司表示感谢。

据介绍,8月18日下午4点多,67路公交车长张晓燕驾车行至市城乡一体化示范区行政审批服务中心站时,曾大爷拄着拐杖准备上车,行动缓慢。

张晓燕发现后,立即下车帮忙,将老人慢慢搀扶上车,同时提醒道:“上车注意台阶,走路慢点,不用着急。”

张晓燕还贴心地询问曾大爷到哪里下车,提醒他坐稳扶好。到平顶山火车站下车时,她再次提醒老人路上注意安全,曾大爷连声道谢。车上乘客看到这暖心一幕纷纷点赞,称她是一个有责任心的好车长。

“67路公交是敬老爱老号,老年乘

客比较多,我们公交车长平时都会留意,为老年乘客提供帮助。”张晓燕说。

曾大爷下车后,正在附近值班的67路公交车队长刘宽利看到老人要换乘42路公交车,又把他搀扶到车上。

曾大爷说:“我去市行政审批服务中心办事时,工作人员就很热情,用轮椅推着我跑前跑后,后又用轮椅把我送到公交站牌。坐公交车又接连遇到好心人,真是特别感谢他们。”